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населення області, в тому числі 112, 3 тис. дітей. Комплексне дозове навантаження на населення, що 
проживає на радіоактивно забрудненій території, становить 530628 людино – мілізіверт, що складає 
39,2% від усього в Україні.  

На основі цих даних було 
розподілено населені пункти 
Рівненщини за ступенем 
радіоактивного забруднення: 

Виходячи із того, 
наскільки обширною є 
територія, де більшою чи 
меншою мірою поширена 
радіація, та значна кількість 
населення, ураженого нею, 
можна відмітити, що було 
проведено багато досліджень, 
що виявили появу 
функціональних змін в стані 
здоров’я жителів уражених зон. 
Ніщо так промовисто про це не 
говорить, як результати 
обстеження людей у районах 
посиленого контролю. Великі 

дози опромінення окремих органів були обумовлені дією радіоактивного йоду. Досить високими були 
дози опромінення щитовидної залози у дітей. Отримані дози ведуть до ризику виникнення злоякісних 
пухлин щитовидної залози з імовірністю 1 на 50 тисяч чоловік для дорослого населення і 1 на 12 тисяч –  
для дітей. Також можна відмітити зниження загального рівня психічної активності, наслідком якого є 
депресивний ефект. У всіх обслідуваних людей спостерігався виражений стрес з ознаками дезінтеграції 
інтелектуальної та емоціональної сфер. У 72.4 % обстежених сприйняття радіаційного ризику як 
можливості виникнення віддалених генетичних наслідків опромінення стало потужним 
психотравмуючим фактором, що приводить до формування синдрому негарантованого або безнадійного 
майбутнього. 

У результаті досліджень, проведених в уражених зонах Рівненщини, виявлено, що для появи 
функціональних змін у нервовій системі достатньо дози опромінення 0,025 – 0,05 Грей. Були зафіксовані 
випадки суїцидів (особливо у Володимирецькому і Сарненському районах). За прогнозами загальне 
опромінення жителів перечислених вище районів може призвести до збільшення кількості уражень 
лейкемією і онкологічних захворювань (5 – 7 випадків на 100 випадків звичайної смертності від раку). 

Звичайно, не можна недооцінювати всієї тієї користі, яку щорічно приносить діяльність 
підприємств ядерно – паливного циклу, проте основним і, на жаль, найсуттєвішим їх недоліком все ж 
залишається негативний вплив на біосферу, а отже і на здоров’я людини. 

Список використаних джерел: 
1. Доповідь про стан природного навколишнього середовища Рівненщини в 2006 році Рівне, 2006р. 
2. Запольський А.К., Салюк А.І. Основи екології Київ „Вища школа”, 2005 р. 
 
 
МОДЕЛЮВАННЯ РОБОТИ КАРКАСНО –ЗАСИПНОГО ФІЛЬТРУ З УРАХУВАННЯМ 

ЗВОРОТНЬОГО ВПЛИВУ ЗАБРУДНЕНЬ НА КОЕФІЦІЄНТ ДИФУЗІЇ  
Ігор Присяжнюк,канд.техн.наук, доцент; Віктор Бортник, магістрант 

Рівненський державний гуманітарний університет, м.Рівне 

Розглядається одношаровий фільтр з однорідним завантаженням сталого перерізу, що функціонує 
за законами, прототипом яких є класична лінійна модель фільтрування, з урахуванням пористості та 
дифузії [1, 2], а саме: 
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де x – координата в напрямку фільтрування, t – часова координата, ( , )c x t – концентрація домішок 

Кількість населених пунктів у 

Район 

Зоні 
безумов

ного 
(обов’яз
кового) 
відселен

ня 

Зоні 
гарантовано

го 
добровільног
о відселення 

Зоні 
посиленого 
радіологіч

ного 
контролю 

Всього 

Березнівський  –  – 56 56 

Володимирецький  – 61 6 67 

Дубровицький 1 58  – 59 

Зарічненський  – 52  – 52 

Рокитнівський  – 39  – 39 

Сарненський  – 65 2 67 

м. Кузнецовськ  –  – 1 1 

Всього по області 1 275 65 341 
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у рідині, що фільтрується, ( , )x tr  – концентрація осаду в завантаженні, b  – коефіцієнт, що характеризує 

обсяги захоплених за одиницю часу домішкових частинок, a  – коефіцієнт, що характеризує обсяги 

відірваних за той же час частинок осаду, v  – швидкість фільтрування, ( )*
*c t , ( )*c x  – концентрація 

завислих домішкових частинок відповідно на вході фільтра та в початковий момент часу, ( )*
* tr , ( )* xr  – 

концентрація осаду у завантаженні відповідно на вході фільтра та в початковий момент часу, ( )xs  – 

пористість завантаження, l – довільне додатнє ціле число, 
sa , *

sa ( 0 ,s l= )– довільні дійсні числа, e  – 

малий параметр. 

Розв’язок ( , )c r  задачі (1) – (2) знайдено з точністю 1( )nO +e  у вигляді асимптотичних рядів [2, 3]: 
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де 
2
iR  – залишкові члени, ( ),ic x t, ( ),i x tr  ( 0 ,i n= ) – члени відповідних регулярних частин 

асимптотики, зокрема: 0c , 0r  – розв’язки відповідних вироджених задач, ic , ir  – поправки,  щ о  

враховують “вклад” дифузії вздовж фільтра (за виключенням деякої її приграничної зони), ( ),iM tx , 

( ),iP tm ( 0 , 1i n= + ) – функції типу пограншару в околі x L=  (відповідні поправки на виході 

фільтраційного потоку із фільтра), 1( )L x -x = - × e , 1 / 2( )L x -m = - × e  – в і д п о в і д н і  регуляризуючі 

перетворення (змінні розтягу). 
У перспективі – поширення запропонованої методики на відповідні нелінійні двовимірні та 

тривимірні задачі, а також розробки нового підходу до розв’язання аналогічних задач у випадку, коли 
процеси конвекції та масообміну превалюють над дифузійними процесами. 

Література 
1. Бомба А.Я., Присяжнюк І.М., Сафоник А.П. Моделювання процесів очищення стічної води на 
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інформаційні технології.– 2007.– Вип. 6.– С. 4 –13. 

2. Сівак В.М., Бомба А.Я., Присяжнюк І.М. Комп’ютерне моделювання процесів очищення стічної 
води на каркасно –засипних фільтрах// Вісник Нац. ун –ту водн. госп. та природокорист: Збірн. наук. 
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СУЧАСНІ СТАНДАРТИ ВИГОТОВЛЕННЯ КОМПОНЕНТІВ ПК 
Громов Дмитро Володимирович, викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет, м.Рівне 

Впродовж попередніх десятків років, в результаті безперервного розвитку комп’ютерної індустрії, 
було здійснено велику кількість вдосконалень в будові платформи ПК, тобто в архітектурі центральних 
процесорів, інтерфейсів, способів організації роботи системних шин та периферійних пристроїв. На 
даний час знизився інтерес до темпу технологічної гонки, що зорієнтована на рекордну продуктивність 
комп'ютерів. На перший план при виборі внутрішніх компонентів та периферійних пристроїв виходить 
поєднання декількох функціональних можливостей, зручність використання та зниження вартості 
експлуатації, а також інші параметри, що раніше вважалися другорядними.  

Перед тим як з’ясувати характеристики існуючих стандартів варто звернути увагу на сутність 
призначення їх дотримання компаніями –виробниками. В загальному можна виділити два спрямування:  

1) з а безпечення можливості використання компонентів різних фірм виробників при побудові 
одного ПК;  

2) забезпечення зручності експлуатації ПК та його компонентів людиною без шкоди її здоров’ю. 
Вперше стандартизацію системних плат здійснила компанія IBM, що на початку 80 –х років ХХ ст. 

розпочала масове виробництво персональних комп'ютерів. Намагаючись заощадити на розробці та 
виробництві периферійних компонентів для свого ПК, компанія IBM оголосила архітектуру PC/XT 
відкритою. Тобто використовувати схеми побудови IBM PC змогли будь –які фірми –виробники, що в 
свою чергу обумовило бурхливий розвиток і широке поширення IBM PC –сумісних комп'ютерів. Таким 
чином першим галузевим стандартом став формфактор PC/XT, якого були змушені дотримуватися всі 
виробники, що розпочали штампувати клони IBM PC [1,2].  

Форма –фактор AT прийшов на зміну PC/XT на початку 90 –х років ХХ ст. Повномасштабні 
системні плати випускалися недовго, оскільки нові компоненти стали малогабаритними і не вимагали 
такої великої площі для монтажу.  
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